

以旧换新补贴政策激发弥渡县市场消费活力

本报讯(通讯员 王桂琼 李克剑)随着国家以旧换新补贴政策的实施,弥渡县消费者参与热情高涨,消费市场活力满满。

近日,笔者在弥渡县环宇家电旗舰店看到,前来选购家电产品的顾客络绎不绝。市民张丽梅介绍,她家刚装修完房子,乘着国家补贴的东风,选购了电视、冰箱、洗衣机和2台空调,她感到非常实惠。“我家购买了37000多元的家电,有了国补政策,我们实际付了31000多元,这项政策让我们得到了实惠。”张丽梅笑着说。

“从国补政策实施以来,进店顾客明显增多,在几类国补产品当中,冰箱、电视、洗衣机比较畅销,我们的销售业绩比平时增长了30%左右。”弥渡县环宇家电旗舰店工作人员赵飞说。

不仅家电产品畅销,手机、电脑等数码产品也销售火热。笔者在采访中发现,为了让顾客更直观地了解国补政策,专卖店专门设置了政策解读区,摆放着详细的政策说明展板。销售人员会根据顾客选中的手机型号,现场计算出国补后的实际价格,让顾客清楚地知道自己能省多少钱。正在选购电脑的

李亭娇告诉笔者:“现在打算再换一台电脑,因为有国家补贴,购买电脑会比较划算。”

据了解,本轮以旧换新补贴最大的亮点,就是将单价在6000元以下的手机、平板电脑和智能手表、手环等3C数码智能产品加入到补贴范围中,叠加春节消费热情,引起了线下数码产品销售热潮。“有国补政策的加持,再叠加春节黄金周,我们的销量增长了近20%。”九机网区域经理蒋仁堂说。

自2024年8月消费品以旧换新政策实施以来,弥渡县加大宣传力度,加

大对汽车、家电家居、电动自行车等消费品消费的政策引导。截至2024年12月,弥渡县家电家居以旧换新共发放补贴332.19万元,销售家电4933台,销售金额1794.42万元;电动自行车以旧换新共发放补贴32.55万元,销售651台,销售金额80.98万元。今年,国家发布以旧换新政策,涉及家电、数码产品、汽车等多个消费领域,家电补贴范围由原来的8类扩大至12类,首次对手机、平板电脑、智能手表、手环等数码产品进行补贴。这一系列政策利好,带热弥渡县消费市场。

我州启动中央财政托育消费补贴券工程

本报讯(记者 赵磊 柴艳)2月13日,我州率先启动2024年中央财政支持普惠托育服务发展示范项目托育消费补贴券工程。

普惠托育服务由政府支持,社会参与、市场运作,以满足家庭对婴幼儿照护服务需求,从而减轻家庭生育、养育、教育负担。为配合国家政策落地,我州出台了《3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案》和《大理州2024年中央财政支持普惠托育服务发展示范项目实施方案》。

托育消费补贴券工程是该示范项目的19个子项目之一,工程的实施方式是开展全州居民托育消费补贴券活动,凡是0至3岁以下婴幼儿在已备案普惠的

托育服务机构入托,均可参加托育消费补贴券领取。托育消费补贴券为1000元,在入托机构使用,补贴券分别在2025年和2026年分四次发放,共计1.4万张,总金额1400万元。同时,建设行为每张补贴券附加100元“建行生活”专享礼券,也可用于抵扣托育服务费。目前,大理州内有41家备案普惠的托育服务机构作为首批项目实施机构参与工程实施。

据了解,托育消费补贴券工程实施主体为州卫生健康委、州财政局和建设银行大理州分行。“建行生活”App为发券平台和核销通道,“建行生活”平台反欺诈控制系统对制券、发券、领券、核销环节进行风险识别和控制,保证4个环节的安全性和补贴券的专享性。

绿美大理



祥云县祥城镇伍家村远眺。(摄于2月9日) 祥云县持续推进农村人居环境整治工作,打造干净整洁、生态宜居和美乡村,实现村村面貌换新颜。

[通讯员 李树华 摄]

中药当美食 万人享盛宴

——宾川县举办中医药文化夜市活动

□ 通讯员 赵保通 白文芳 文 / 图

药膳汤圆、健脾山药糕、中药奶茶、美容养颜茶、健脾消食饮……几百种由中药精心制作而成的药膳美食,汇集在宾川县越析广场。

2月12日晚,由宾川县卫生健康局主办、宾川县中医医院承办,全县16家县乡医疗机构共同协办的宾川县首届“千年中医韵 元宵共传承”主题中医药文化夜市活动拉开序幕。中医文化汇演、中医特色体验、名医健康咨询、趣味

活动,药膳、茶饮、中医文创产品和中医药特色产品展示、“宾果儿”药膳体验等众多内容的中医药文化盛宴向广大群众呈现。

当晚,热气腾腾的药膳养生美食让人垂涎欲滴,群众纷纷驻足品尝,各种中药材项链、发簪、发夹、特色手串、团扇等独具特色的中医文创产品供不应求,平时一号难求的名医变身“夜市摊主”,为前来逛夜市的群众提供推拿按摩和个性化的养生建议,针灸、火罐摊位前也有许多群众争先体验。这些特

色产品不仅展示了中医药的博大精深,也让大家在享受美味的同时,感受到了“药食同源”的养生文化魅力。

“今晚不仅看了关于中医药知识的文艺演出,还品尝了中医药美食,这样的惠民活动搞得非常好,我们很喜欢。”陈女士开心地说道。

“好看好吃还养生,原来中药材还有这么多花样啊!这个夜市不仅有吃有喝,平时一号难求的专家还现场坐诊,这场‘养生局’真不错!”群众周先生说。

“在这次活动中,我们设置了药膳、中药茶饮、中医文创3个大展区,精心为群众备置了药膳汤圆、健脾山药糕、美容养颜茶和艾草护颈枕、经络养生拍等20多种中医美食、保健和文创工艺品。想通过这样的活动,让群众了解中医、体验中医,也让中医文化在轻松愉快的氛围中得到了传承和弘扬。”宾川县妇幼保健院中医科罗晓涛介绍说。

据了解,此次中医药文化夜市活动将持续3天。

▼ 中医药九制作演示。



▼ 是食材,也是药材。



牢记嘱托 十年奋进 谈发展

我心归处是洱海

□ 夏芳

清晨,大理洱海碧波万顷,湛蓝湖水共长天一色。在洱海生态廊道附近的民宿院子里,青梅缀满枝头,客人们正在闲适地品茶。院外是六七米宽的生态廊道,再往外,是碧水清波的洱海,远处一块青石上,醒目地镌刻着“一定要把洱海保护好”。湖面一侧草木葱茏,绿树红花相映成趣,白鹭翩翩飞舞,久违的海菜花在水中生长,沿途不时可见盛装拍摄婚纱照的一对新人。这是去年夏天我再见洱海时的景象。

小时候,乡愁是一汪清清的洱海;长大后,乡愁依旧是那风花雪月点缀之下的明珠。童年的大部分时光我都在祖母家度过,她家傍洱海而居,洱海便成了我的游乐园。每一朵浪花,每一叶舟楫,每一尾弓鱼,每一根海草,每一点白帆,构成了记忆的点点滴滴。清晨,朝霞映照在湖面上,金光闪闪,渔船点点,我蹲在岸边,看渔民们挥动着船桨,捕捞着海中的鱼虾,乐趣无穷。祖母说他们的生活与洱海息息相关,洱海,是大自然赋予他们的礼物,它的美丽和赠与,让大家懂得了珍惜与感恩。

那个时候洱海边有很多临水客栈,湖畔湿地广袤,水草繁茂间候鸟栖息,生机盎然,白族村落依湖错落,青瓦白墙、绿树掩村间,笑语与歌声交织。

多年后,我回到大理工作,听单位参与洱海保护治理的老前辈说,2015年习近平总书记到大理市湾桥镇古生村考察时,详细了解洱海生态保护情况。在碧波荡漾的洱海边,习近平总书记和当地干部合影留念说:“立此存照,过几年再来,希望水更干净清澈。”他叮嘱,一定要把洱海保护好,让“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”的自然美景永驻人间。

大理迅速开启了洱海“抢救模式”,环洱海闭合生态廊道建设就是其

中一项重大工程。在生态廊道村庄段,湖进人退,拆房子给洱海腾地方;在生态廊道郊野段,维持自然原貌,让洱海休养生息。如今,洱海生态廊道将沿岸各村连接在一起,一边是自然古朴的村庄,一边是碧波荡漾的洱海,湿地、滩地已经恢复了小时候的景象,母亲湖洱海变得越来越清澈、美丽。

洱海,这颗镶嵌在云南大理的璀璨明珠,以其独特的地理位置、丰富的历史文化、壮丽的自然景观和重要的生态价值吸引着无数游客,而我也为之着迷。洱海,它的美不仅仅是那一抹碧蓝,而是蕴含着生命之水所孕育的一切。它是一个包容的母亲,滋养着周边的白族、彝族等多个民族。

在洱海边停留的日子里,我遇见了形形色色的人。有来自五湖四海的游客,他们带着对洱海的向往和好奇,来这里寻找心中的那份宁静与美好;有当地的居民,他们以洱海为生,对这片水域有着深厚的感情;还有在洱海边开客栈、开餐馆的人,他们用自己的方式,为洱海增添了一份独特的风情。这一方湖水,照亮了多少人的梦想与希望。

如今的洱海,各种土著鱼类、水生植物以及飞鸟,在这里共生共存,勾勒出一幅生态多样的画卷。

“哇,洱海太美了,在自己家门口,就可以看见这样的美景,真是太幸福了。”我的外国朋友米拉在海边旅居十年,时常发出这样的感慨。

水是千千万万种的蓝,揉碎了捻在一块儿,再浩浩汤汤地铺开来,所有的烦恼都在这片宁静中消散。在洱海的碧波中,仿佛能洗净我所有的烦恼和忧愁,找到内心的平静。洱海是我心中永远的圣地,无论我走到哪里,它的影子总是在我的心间荡漾,成为我生命中不可或缺的一部分。

绿色发展 共享生态



蓝丝绒 分布于中西太平洋,栖息于泻湖、近海岩礁的遮蔽礁石平台,杂食性,以浮游生物和丝状藻类为食。

(大理海洋世界供稿)

公益广告



节约保护水资源 大力建设生态文明

